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2 ΙΟΤΝΙΟΤ 2015 

 

ΟΜΑΔΑ ΠΡΩΣΗ 

ΘΕΜΑ Α 

Α1 

α. ΢ωςτό 

β. Λάκοσ 

γ. ΢ωςτό 

δ. Λάκοσ 

ε. Λάκοσ 

 

Α2. β 

Α3. δ 

 

ΟΜΑΔΑ ΔΕΤΣΕΡΗ 

ΘΕΜΑ Β 

Β1 

α. ςχολ. βιβλ. ςελ.34  «Οι προτιμιςεισ των καταναλωτών» 

β. ςχολ. βιβλ. ςελ. 35-36 «Οι τιμζσ των άλλων αγακών»  

 

 

 

 



 

 

ΟΜΑΔΑ ΣΡΙΣΗ 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.  

Σο ανερχόμενο τμιμα τθσ καμπφλθσ του οριακοφ κόςτουσ, που 

βρίςκεται πάνω από τθν καμπφλθ του μζςου μεταβλθτοφ κόςτουσ, 

αποτελεί τθ βραχυχρόνια καμπφλθ προςφοράσ τθσ επιχείρθςθσ. 

Επομζνωσ, ο πίνακασ προςφοράσ είναι: 

Σιμι 
(P) 

Προςφερόμενθ ποςότθτα 
(Qs) 

5 180 

15 200 

30 210 

 

Γ2.  

Τπολογίηονται οι ελαςτικότθτεσ κακώσ θ τιμι αυξάνεται από 5 ςε 15 

και από 15 ςε 30. 

 = ανελαςτικι προςφορά 

 

 = ανελαςτικι προςφορά 

 

Γ3.  

Σα αςφάλιςτρα και το ενοίκιο αφοροφν το ςτακερό κόςτοσ τθσ 

επιχείρθςθσ, οπότε  

FC=150+50=200 

α. Για Q=200    TC=FC+VC=200+1200=1400 

                           ΑTC=TC/Q=1400/200=7 

β.  AFC=FC/Q=200/200=1 



 

 

Γ4. 

(Αυτό το ερώτθμα μπορεί να απαντθκεί είτε με τθ χριςθ του VC είτε 

με του TC) 

Σο κόςτοσ, αφοφ μειωκεί κατά 420 μονάδεσ, γίνεται 1500-420=1080 

Βρίςκουμε το Q που αντιςτοιχεί ςε VC=1080 

Προϊόν 
(Q) 

Μεταβλθτό κόςτοσ 
(VC) 

Οριακό κόςτοσ 
(MC) 

180 900  

 1080  

200 1200 15 

 

Επειδι το MC είναι ςτακερό ςτουσ ενδιάμεςουσ ςυνδυαςμοφσ 

 

Άρα το Q κα πρζπει να μειωκεί κατά 210-192=18 μονάδεσ 

 

 

 

ΟΜΑΔΑ ΣΕΣΑΡΣΗ 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1.  

΢το ςθμείο ιςορροπίασ ιςχφει  

 

Και ςτθ ςυνζχεια, αντικακιςτώντασ ςτισ ςυναρτιςεισ ηιτθςθσ και 

προςφοράσ τθν τιμι ιςορροπίασ προκφπτει θ ποςότθτα ιςορροπίασ    

 

 



 

 

Δ2.   

α. για   είναι    και   

       Άρα το πλεόναςμα  -  

 

β. ΢υνολικά ζςοδα παραγωγών = =6000 

 

γ. κρατικι επιβάρυνςθ = =2000 

 

Δ3.  

Ζςοδα παραγωγών αρχικά =  = 15 · 250 = 3750 

Ζςοδα παραγωγών τελικά = 6000 

Άρα τα ζςοδά τουσ αυξικθκαν κατά 6000-3750=2250 χ.μ. 

 

 

Δ4. 

Για    είναι    και   

       Άρα το πλεόναςμα  -  

 

    κρατικι επιβάρυνςθ = =20·60=1200 

 

   Επομζνωσ, θ κρατικι επιβάρυνςθ μειώνεται κατά 2000-1200=800χ.μ. 

 

 

 


